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PONTIFICIA UNIVERSIDAD CATÓLICA DEL PERÚ

FACULTAD DE CIENCIAS E INGENIERÍA

PRIMER EXAMEN DE ECONOMÍA GENERAL

(2do. Periodo 2003)

* Duración del examen: 2 horas

Indicaciones:

a) No está autorizado el uso de copias, libros ni calculadoras

b)
Las respuestas deben ser resueltas en el espacio disponible, según sea el caso

I.-   Analice los siguientes enunciados y responda si es “verdadero” o  “falso”.

a) “ Si la oferta total de un producto determinado aumenta y los productores se han visto perjudicados significa que la elasticidad precio de la demanda tiene un valor  menor que la unidad (en valor absoluto)” (1 punto)

......................V...............................................................................................................

b) “ La aplicación de un precio mínimo a determinado producto por parte del gobierno ocasiona un exceso de demanda del producto señalado.” (1 punto)

F
..........................................................................................................................

c) “El Sueldo Mínimo Vital ocasiona un exceso de demanda de trabajo no calificado por parte de las empresas” (1 punto)

F
...............................................................................................................................

d) “En un proceso productivo de corto plazo, el producto aumenta inicialmente de manera creciente y luego de manera decreciente ” (1 punto)

V
.......................................................................................................................................

e) “Cuando la capacidad adquisitiva de  un consumidor disminuye, el consumo de un bien inferior aumenta” (1 punto)  


V



....................................................................................................................................


f) “A medida que aumenta la capacidad instalada de una empresa, la productividad media de los factores se incrementa” (1 punto)

....V...................................................................................................................................

g) “A medida que una empresa incrementa la producción, la productividad media de los factores variables inicialmente se incrementa y luego decrece” (1 punto)


V

.....................................................................................................................................

h) “A medida que una empresa produce más, la productividad marginal de los factores variables se incrementa ”. (1 punto)


F

.....................................................................................................................................

i) “Si una empresa aumenta su producción y el costo de la última unidad producida es igual al ingreso ocasionado por la venta de esta última unidad, significa entonces que  la empresa está maximizando su rentabilidad económica (1 punto)

V
.......................................................................................................................................

j) “ Si la ley de los rendimientos marginales decrecientes no se presentase en un proceso productivo, el costo marginal y el costo variable medio serían iguales” (1 punto)

V
..........................................................................................................................

k) “El ingreso marginal debe ser mayor que el costo marginal para que exista rentabilidad económica” (1 punto)

F
.......................................................................................................................................

l) “La empresa competitiva maximiza su rentabilidad económica fijando el precio del producto que coloca en el mercado y produciendo la mayor cantidad posible de productos ” (1 punto)  

F
...................................................................................................................................

m)  “Si la elasticidad cruzada de la demanda es positiva, los bienes en estudio son sustitutos” (1 punto)

V
.....................................................................................................................................

n) “En una empresa competitiva, cuando el ingreso marginal se iguala al costo marginal , la rentabilidad económica es cero” (1 punto)

F
.....................................................................................................................................

II.- MODELOS MICROECONÓMICOS

1.-  La demanda y oferta del bien “X”, son  explicadas por las siguientes funciones:
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Asimismo, el mercado del bien “X” es competitivo y existen “n” consumidores y “m” empresas.

 a) ¿Cómo variará el consumo, producción y precio del bien “X” como consecuencia de la aplicación de un impuesto específico a la producción?  (1 punto)


PRODUCCION , CONSUMO CAE, PRECIO AUMENTA

b) En relación a la recaudación total, señale en el gráfico: la contribución de las empresas, de los consumidores, la recaudación tributaria total, el precio del consumidor y el precio del productor (1 punto)


VER CUADERNO O DOCUMENTO DE LA WEB
c) ¿De que depende la intensidad en la contribución de las empresas y de los consumidores en relación a  la recaudación tributaria total? (1 punto)


DE LAS PENDIENTES DE CADA FUNCION
*Especifique las variables en cada uno de los ejes del gráfico de abajo. Las respuestas deben figurar en los ejes así como en el mismo gráfico.


2.- La demanda y oferta del bien “Y” están explicadas por el siguiente sistema de ecuaciones:
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El mercado del bien “Y” es competitivo y existen “n” consumidores y “m” empresas. Las empresas producen el bien “Y”. En el breve plazo, la capacidad adquisitiva y los gustos y preferencias de los consumidores hacia el bien “Y” se incrementa. Por otro lado, al generarse rentabilidades económicas en el mercado señalado, el número de empresas  productoras del bien “Y” aumenta. 

Analice todas las posibilidades  respecto a las variaciones en el consumo, producción y precio del bien “Y”.(3 puntos)

      AMBIGÜEDAD EN EL PRECIO, EL CONSUMO Y PRODUCCION AUMENTA
*Especifique las variables en cada uno de los ejes del gráfico de abajo. Las respuestas deben estar reflejadas en los ejes así como en el mismo gráfico.














_1126639555.unknown

_1126716821.unknown

